
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 424
van MARTINE FOURNIER
datum: 15 maart 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Onderwijspersoneel  -  Fietsleasing

De Vlaamse Regering gaf op 17 december 2021 een eerste principiële goedkeuring 
aan het besluit over fietsleasing. Concreet zal men dus als personeelslid van de diensten 
van de Vlaamse overheid de mogelijkheid krijgen om een fiets te leasen. Iets wat al langere 
tijd bestaat in de privé, zal dus vanaf de tweede helft van dit jaar ook mogelijk zijn in de 
Vlaamse administratie.

De vraag voor leasefietsen wordt ook in het Vlaamse onderwijs gesteld. Zo antwoordde de 
minister op een schriftelijke vraag: “Momenteel zijn er geen plannen om een systeem van 
fietsleasing in te voeren voor het onderwijspersoneel. Dergelijke maatregelen komen in 
principe aan bod bij het onderhandelen van collectieve arbeidsovereenkomsten. Er werden 
onlangs nieuwe cao’s afgesloten voor de verschillende onderwijsniveaus. Daarin werden in 
samenspraak met de sociale partners andere keuzes gemaakt.”

Het valt toch op dat zowel voor de fietsvergoeding als voor de fietslease het Vlaamse 
onderwijs toch vaak niet inzet op de meest fietsvriendelijke opties. Nochtans wonen veel 
leerkrachten dicht bij hun school en is dit de ideale groep om met de fiets naar het werk 
te gaan. Ik weet ook dat de fietsvergoedingen iets verhoogd zijn, maar ze zitten nog altijd 
niet op het niveau van de Vlaamse ambtenaren.

Momenteel zitten we in een energiecrisis en dit zou de ideale basis kunnen zijn om 
leerkrachten op de fiets te krijgen, maar in het onderwijsveld is er weinig beweging, 
daarom graag volgende vragen.

1. Waarom voert de minister fietsleasing niet in voor het Vlaamse onderwijs?

2. Wat vindt de minister van de optie om fietsleasing mogelijk te maken?

3. Wat kunnen leerkrachten van de minister verwachten om het fietsgebruik te 
stimuleren?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 424 van 15 maart 2022
van MARTINE FOURNIER  

Ik wil nogmaals herhalen dat dit soort van budgettaire inspanningen in principe aangegaan 
worden n.a.v. het afsluiten van een collectieve arbeidsovereenkomst. Het komt aan de 
werknemersorganisaties toe om hiertoe bij een volgende reeks cao’s eisen op tafel te 
leggen die vervolgens kunnen beoordeeld worden vanuit beleidsmatig en budgettair 
oogpunt.


